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PROCESSO Nº 08/2006 – CJ

Data: 30.10.2006

Horário: 18h30

Assunto: Disciplinar
Modalidade: Futebol

Denunciados/Enquadramento: 

- Luiz Paulo Alves – Atleta de Futebol da FME de Xanxerê – Art. 187, IV do CJD/SC

- Herber C. das Chagas dos Santos - Atleta de Futebol da FME de Xanxerê – Art. 187, IV do CJD/SC

- Douglas Richardt Bin - Técnico de Futebol da FME de Xanxerê – Art. 182, X do CJD/SC

- Raul Quezada Mella - Massagista da FME de Xanxerê – Art. 182, II e X do CJD/SC

- Dioneglei da Silva Vianna - Atleta de Futebol da FME de Palmitos – Art. 187, III, IV e XIII do CJD/SC

DECISÃO:  

Por unanimidade de votos conhecer da denúncia e julgá-la procedente declarando o Senhor Luiz Paulo Alves – Atleta de Futebol da FME de Xanxerê, incurso nas sanções do art. 187, IV do CJD/SC, impondo a pena de 02 (dois) jogos de suspensão a ser cumprida em um próximo evento promovido pela FESPORTE na modalidade de futebol.

Por unanimidade de votos conhecer da denúncia, desclassificando-a do Art. 187, IV do CJD/SC para o Art. 187, XV do mesmo código, aplicando a pena de suspensão de um jogo ao Senhor Herber C. das Chagas dos Santos – Atleta de Futebol da FME de Xanxerê, a ser cumprida em um próximo evento promovido pela FESPORTE na modalidade de futebol.

Por unanimidade de votos conhecer da denúncia e julgá-la procedente declarando o Senhor Douglas Richardt Bin - Técnico de Futebol da FME de Xanxerê, incurso nas sanções do art. 182, X do CJD/SC, impondo a pena de 10(dez) dias de suspensão a ser cumprida em um próximo evento promovido pela FESPORTE na modalidade de futebol.

Por unanimidade de votos não conhecer da denúncia em virtude de não restar caracterizada a tipicidade da conduta, restando conseqüentemente, o Senhor Raul Quezada Mella - Massagista da FME de Xanxerê,  absolvido.

Por unanimidade de votos conhecer da denúncia e julgá-la procedente em parte, declarando o Senhor Dioneglei da Silva Vianna - Atleta de Futebol da FME de Palmitos, incurso nas sanções do art. 187, III  e IV do CJD/SC, e, absolvê-lo das sansões previstas no inciso VIII do Art. 187 do CJD/SC, impondo a pena de 02 (dois) jogos de suspensão  prevista no art. 187, III e de 02 (dois) jogos de suspensão prevista no Art. 187, IV do CJD/SC, totalizando uma pena de 04 (quatro) jogos de suspensão a ser cumprida em um próximo evento promovido pela FESPORTE na modalidade de futebol. 
Encerrada a sessão às 20h20min.

P.R.I.

Florianópolis, 30 de outubro 2006.
ZILTON VARGAS
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