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RELATÓRIO DE ATIVIDADES - TJDSC 2007
1. INSTITUCIONAL.

1.1. Composição do Tribunal de Justiça Desportiva:
Presidente:
Alexandre Beck Monguilhott
Auditores:
Aldo Abrahão Massih Júnior

Theodoro Carlos do Livramento Dücker

                        Mário Cesar Bertoncini 

Giovani Rodrigues Mariot
Frederico Só Pereira

Jorge Alberto Lima

Robson Vieira

Helio Rubens Brasil

1.2. Atividades Ordinárias:

1.2.1. Desenvolvidas diretamente pelo TJDSC:

No ano de 2007, foram realizadas 11 sessões ordinárias mensais - 09 em Florianópolis, 01 em Rio do Sul, durante a realização da 7ª OLESC, e 01 em Jaraguá do Sul, durante a realização dos 47º JASC - além de diversas outras extraordinárias para julgamento de processos durante as competições.

Além de vasta pauta meramente administrativa envolvendo a composição e nomeação de Comissões Disciplinares, elaboração de projetos e participação em eventos, foram apreciados e julgados, em grau de recurso, os seguintes Processos Disciplinares afetos ao Sistema Desportivo Catarinense:
RECURSO Nº 01/2007-TJD 7ª OLESC – ETAPA CLASSIFICATÓRIA

DENUNCIADA: MÁRCIA BERNARDO SILVEIRA – ATLETA DE FUTSAL DA CME ARARANGUÁ

ENQUADRAMENTO: ART. 187, III CC 187 III, CC 153, II, § 1º CC 187, V CC 169 TODOS DO CJD/SC.
DATA: 06.09.2007  HORÁRIO: 9H30 

ASSUNTO: DISCIPLINAR 
MODALIDADE: FUTSAL

DECISÃO - EMENTA:

AGRESSÃO AO ÁRBITRO – TENTATIVA DE AGRESSÃO – OFENSA MORAL. ATLETA MENOR – CONCURSO DE INFRAÇÕES. POR UNANIMIDADE DE VOTOS O CONHECIMENTO E O PROVIMENTO PARCIAL DO RECURSO. SENDO A FIXAÇÃO FINAL DA PENA POR MAIORIA DE VOTOS EM 240 DIAS DE SUSPENSÃO. ART. 187, III CC 187 III, CC 153, II, § 1º CC 187, V CC 169 TODOS DO CJD/SC.

RECURSO Nº 02/2007-TJD MOLEQUE BOM DE BOLA – ETAPA MUNICIPAL

RECORRENTE: COLÉGIO CATARINENSE

RECORRIDOS: 

COLÉGIO ANTONIO PEIXOTO

ENQUADRAMENTO: ART. 183, II DO CJD/SC

JEAN LUCAS RODRIGUES – ATLETA DO COLÉGIO ANTONIO PEIXOTO

ENQUADRAMENTO: ART. 182, VII DO CJD/SC
DATA: 19.09.2007 HORÁRIO: 10H

ASSUNTO: INSCRIÇÃO IRREGULAR DE ATLETA

MODALIDADE: FUTEBOL – MOLEQUE BOM DE BOLA 

DECISÃO - EMENTA: ATLETA IRREGULAR – FALSIFICAÇAO DE DOCUMENTO – MATRÍCULA POSTERIOR A DATA LIMITE DO REGULAMENTO – Demonstrada a falsificação de documentos e comprovada a matrícula em data posterior à prevista no regulamento impõe-se a aplicação da perda de pontos prevista no art. 183 II. Maioria de votos vencido o relator.

RECURSO Nº 03/2007-TJD 20º JOGUINHOS ABERTOS – ETAPA REGIONAL CENTRO OESTE

RECORRENTE: FEXPONACE - ITUPORANGA

DENUNCIADO: JONATAN BRUNO SANTIAGO – ATLETA DE FUTSAL DA FEXPONACE DE ITUPORANGA

ENQUADRAMENTO: ART. 187, IX DO CJD/SC

DATA: 29.09.2007 HORÁRIO: 18H

ASSUNTO: INSCRIÇÃO IRREGULAR DE ATLETA

MODALIDADE: FUTSAL

DECISÃO - EMENTA: DUPLA INSCRIÇÃO – RESPONSABILIDADE PELAS INFORMAÇÕES – REGULAMENTO DA COMPETIÇÃO – Demonstrada a existência de dupla inscrição, mesmo que desacompanhada de documentos adequados é punível o atleta que autorizar verbal ou expressamente sua inscrição por mais de um município. Responsabilidade do dirigente desportivo municipal pelas informações prestadas na hora da inscrição.
RECURSO Nº 04/2007-TJD 7ª OLESC ETAPA ESTADUAL

RECORRENTE: DREAN FARENCENA DUTRA – TÉCNICO DE HANDEBOL DA FME DE ITAJAÍ

DATA: 29.09.2007 HORÁRIO: 20H

ASSUNTO: RECURSO DE REVISÃO

MODALIDADE: HANDEBOL 

DECISÃO - EMENTA: RECURSO DE REVISÃO FULCRADO NO INCISO II DO ART. 139 DO CJD/SC - NÃO ATENDIDOS OS PRESSUPOSTOS PROCESSUAIS - RECURSO NÃO ADMITIDO - A FIXAÇÃO DA DOSIMETRIA DA PENA É MATÉRIA ATINENTE A RECURSO VOLUNTÁRIO, NÃO PODENDO SER REVISTA VIA RECURSO DE REVISÃO - PERDA DE PRAZO PARA RECURSO ESPECÍFICO - NÃO CONHECIMENTO DA REVISÃO.

ADMISSIBILIDADE COMO RECURSO NECESSÁRIO FULCRADO NO ART. 137, ii c/c art. 138, II, AMBOS DO CJD/SC - NÃO ATENDIDOS OS PRESSUPOSTOS PROCESSUAIS - RECURSO NÃO ADMITIDO – A APRECIAÇÃO COMO RECURSO NECESSÁRIO NÃO PODE SER EFETIVADA AO ARREPIO DO PRAZO DISPOSTO NO ART. 138 DO MESMO DIPLOMA LEGAL - NÃO CONHECIMENTO COMO RECURSO NECESSÁRIO.

RECURSO Nº 04/2007-TJD 7ª OLESC ETAPA ESTADUAL

RECORRENTE: DREAN FARENCENA DUTRA – TÉCNICO DE HANDEBOL DA FME DE ITAJAÍ

DATA: 01.10.2007

HORÁRIO: 16H

ASSUNTO: RECURSO NECESSÁRIO

MODALIDADE: HANDEBOL 

DECISÃO: Encerrado o julgamento foi proclamado seu resultado no sentido de, por maioria, conhecer do recurso necessário, afastadas as preliminares de preclusão e coisa julgada, e também por maioria julgá-lo improcedente mantendo a condenação fixada pela instancia inicial, sendo 540 dias de suspensão em razão da infração ao art. 182 VI do CJD/SC.

DECISÃO DO RECURSO NECESSÁRIO Nº 05/2007-TJDSC-47º JASC

IMPETRANTE: DE OFÍCIO

IMPETRADOS:

EDI JÉFERSON PROBST – TÉCNICO DE FUTEBOL DA FME DE SMO

ENQUADRAMENTO: ART. 182, I E VI CC ART. 172, V DO CJD/SC

AGNALDO TATIANO DEMARCH - ATLETA DE FUTEBOL DA FME DE SMO

ENQUADRAMENTO: ART. 187, III E V CC ART. 172, V DO CJD/SC

ASSUNTO: RECURSO NECESSÁRIO

DATA: 05.11.2007 HORÁRIO: 11H

MODALIDADE: FUTEBOL

DECISÃO: 
Edi Jéferson Probst, Técnico de Futebol da FME de São Miguel do Oeste: com fulcro no Art. 182, I e VI cc Art. 172, V do CJD/SC a pena final de 45 dias de suspensão;

Agnaldo Tatiano Demarch – Atleta de Futebol da FME de São Miguel do Oeste: com fulcro no Art. 187, III e V cc Art. 172, V do CJD/SC a pena final de 2 jogos de suspensão.

DECISÃO DO RECURSO VOLUNTÁRIO Nº 06/2007-TJDSC-47º JASC

RECORRENTES: 

CARLOS ANDRÉ FAGUNDES – ATLETA DE HANDEBOL DA FMD DE CHAPECÓ

FMD DE CHAPECÓ

ENQUADRAMENTO: ART. 187,VI DO CJD/SC 

DATA: 06.11.2007 HORÁRIO: 9H30

MODALIDADE: HANDEBOL

ASSUNTO: RECURSO VOLUNTÁRIO
DECISÃO: 

Carlos André Fagundes – Atleta de Handebol da FMD de Chapecó:,  Conhecer do Recurso, julgá-lo procedente, para impor a pena de UM jogo de suspensão, com fulcro no Art. 187, XIII do CJD/SC.

DECISÃO DO RECURSO VOLUNTÁRIO Nº 07/2007-TJDSC-47º JASC

RECORRENTE: FME DE ITAJAÍ

ENQUADRAMENTO: ART. 183, II DO CJD/SC 

DATA: 09.11.2007 HORÁRIO: 11H

MODALIDADE: NATAÇÃO
ASSUNTO: RECURSO VOLUNTÁRIO

DECISÃO:

Equipe de Natação Masculina da FME de Itajaí: Por unanimidade de votos conhecer do Recurso, para no mérito negar-lhe provimento. 

O TJDSC também acompanhou durante todo o período de sua realização, os 3º PARAJASC, em Jaraguá do Sul, a 7ª OLESC, em Rio do Sul, os 20º Joguinhos Abertos, em Chapecó e ainda, os 47º JASC, em Jaraguá do Sul, prestigiando na totalidade as competições organizadas pelo Estado de Santa Catarina além é claro todos os demais eventos correlatos, esportivos ou não. 
Atento à necessidade de servir no Sistema Nacional de Desporto com instância intermediária, equipando as Federações dele integrantes com órgãos de 1º e 2º graus de jurisdição desportiva, sob amparo do art. 6º da Lei Estadual 9.808 de 26 de dezembro de 1994 e conforme previsão contida no Código de Justiça Desportiva de Santa Catarina, em 2007 foram celebrados 08 (oito) convênios com E.A.D. para prestação de serviços jurisdicionais desportivos, tendo havido o julgamento de 05 (cinco) Processos Disciplinares afetos a este Sistema Desportivo.

1.2.2. Desenvolvidas diretamente pelas Comissões Disciplinares:
Neste sentido, buscando o perfeito funcionamento da estrutura da Justiça Desportiva, em 2007, além da nomeação das Comissões Disciplinares atuantes no âmbito das respectivas Federações conveniadas, foram nomeadas 51 (cinqüenta e uma) Comissões Disciplinares na órbita do Sistema Catarinense de Desporto.
Tais Comissões Disciplinares atuantes em cada um dos eventos desportivos organizados no âmbito do Sistema Catarinense de Desporto (JESC, Moleque Bom de Bola, OLESC, Joguinhos, PARAJASC e JASC, etapas Classificatórias, Regionais e Estadual), foram responsáveis pelo julgamento de 121 (cento e vinte um) processos.

1.2.3. Desenvolvidas diretamente pelo Conselho de Julgamento:

Sob a presidência do Advogado Zilton Vargas, o Conselho de Julgamento composto ainda pelos Auditores Enor Vieira Junior, Ricardo Corrêa Júnior, Valmir Braz da Silva, Marcelo Silveira e Antonio Pichetti Júnior, julgou no ano de 2007 um total de 13 (treze) processos. 

1.3. Atividades Extraordinárias:

A exemplo de anos anteriores, o TJDSC promoveu palestras para Acadêmicos de Educação Física e de Direito sobre a Justiça Desportiva e o Código de Justiça Desportiva de Santa Catarina, Seminário com o Tema: JUSTIÇA DESPORTIVA EM DEBATE, nas seguintes Universidades:

Unidavi durante a realização da Olesc em Rio do Sul e na Unisul de Tubarão ambas pelo Vice-Presidente Aldo Massih Júnior;

Unerj em Jaraguá do Sul pelo Auditor Mário César Bertoncini.

Durante reunião preparatória para o JABs 2008, na cidade de Jaraguá do Sul foi apresentada a estrutura de funcionamento do Tribunal de Justiça Desportiva de Santa Catarina perante o Conselho Técnico dos Jogos Abertos Brasileiros que por maioria de votos decidiu utilizar pela primeira vez uma justiça desportiva, em detrimento do modelo anterior que funcionava com um colegiado composto por representantes de todas as delegações participantes.

Em parceria com a Secretaria de Estado do Turismo, Cultura e Esporte e FESPORTE promoveu o III Congresso Brasileiro de Justiça Desportiva por ocasião do Fórum Internacional de Esportes.

Registre-se, igualmente, a efetiva participação do TJDSC em todos os eventos desportivos organizados pela Secretaria de Estado do Turismo, Cultura e Esporte e pela FESPORTE.

Em várias oportunidades o TJDSC manifestou-se para tratar do tema Justiça Desportiva e Sistema Catarinense Desportivo, inclusive, através da imprensa especializada com o intuito de esclarecer a comunidade sobre as funções desempenhadas pelo órgão, além de comentar o cenário esportivo local e nacional.

Florianópolis, dezembro de 2007.

Alexandre Beck Monguilhott



Aldo Abrahão Massih Junior
Auditor Presidente 





Auditor Vice-Presidente
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