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PROCESSO: Nº 14/2006-CD-19º JOGUINHOS ABERTOS

HORÁRIO: 10h

DATA: 21.09.2006
DENUNCIADOS: FME de Balneário Camboriú



 Dirigente e Técnico de Xadrez Feminino



 CME de Araranguá



 Dirigente e Técnicos de Xadrez Masculino e Feminino



 CME de Bombinhas



 Dirigente e Técnico de Xadrez Masculino


             CME de Imbituba

                        Dirigente e Técnico de Xadrez Masculino

MODALIDADE: Xadrez
ENQUADRAMENTO: Art. 183, VIII do CJD/SC – FME e CMEs



      Art. 183, VIII § 1º do CJD/SC – Dirigentes e Técnicos 

DECISÃO: 
Por maioria de votos conhecer da denúncia, julgando-a improcedente votando pela absolvição dos Dirigente e Técnico e, também da equipe de Xadrez Feminino da FME de Balneário Camboriú.

Por maioria de votos conhecer da denúncia julgando-a procedente para condenar a equipe de Xadrez Masculino e Feminino da CME de Araranguá a suspensão de 360 dias de todos os eventos promovidos pela FESPORTE e por unanimidade condenar o Senhor Arilton de Souza Costa, Presidente da CME de Araranguá e os Técnicos da modalidade de Xadrez masculino e feminino a suspensão de 180 dias, de todos os eventos promovidos pela FESPORTE.

Por maioria de votos conhecer da denúncia julgando-a procedente para condenar a equipe de xadrez masculino da CME de Bombinhas a suspensão de 180 dias de todos os eventos promovidos pela FESPORTE, e também por maioria condenar o Dirigente da CME de Bombinhas e o Técnico da modalidade de xadrez masculino da CME de Bombinhas a suspensão de 90 dias de todos os eventos promovidos pela FESPORTE.

Por maioria de votos conhecer da denúncia julgando-a procedente para condenar a equipe de xadrez masculino da CME de Imbituba a suspensão de 180 dias de todos os eventos promovidos pela FESPORTE, e também por maioria condenar o Dirigente da CME de Imbituba e o Técnico da modalidade de xadrez masculino da CME de Imbituba a suspensão de 90 dias de todos os eventos promovidos pela FESPORTE.  

Encerrada a sessão às 11h.

P.R.I.

Criciúma, 21 de setembro de 2006.
FERNANDO HACKRADT

 PRESIDENTE DA CD






